

Накануне грозных испытаний.

Власть и общество.

Тревожная обстановка кануна войны отразилась на социальной политике советского руководства.

Власть в целях «УКРЕПЛЕНИЯ ТРУДОВОЙ
ДИСЦИПЛИНЫ» в 1939 году в колхозах
устанавливает обязательный минимум трудодней.

Крестьяне, не выработывавшие его, исключались из колхоза и отправлялись на принудительные работы. Аналогичные меры предпринимались в отношении рабочих и служащих.

Эти шаги по усилению внеэкономического принуждения в обществе предпринимались на фоне все большей ориентации идеологической работы компартии на воспитание советских людей в духе патриотизма и готовности к вооруженной защите Родины.

Литература, кино и официальная пропаганда
обратились к образам героев прошлого.

Дмитрия
Донского



Петра
Великого



Александра
Суворова



Михаила
Кутузова



Возрождены атрибуты вековой российской государственности, как офицерские и генеральские звания.

Большое внимание уделялось физической культуре и спорту.

После революции связи России с международным спортивным миром были разорваны, старые спортивные клубы ликвидированы как «БУРЖУАЗНОЕ НАСЛЕДСТВО»

Приходится начинать все с нуля

1918 год – открытие в Москве института физической культуры.

1923 год – появление общества «Динамо», началась деятельность спортивного клуба Красной Армии (ЦСКА).

1931 год – введен спортивный комплекс «Готов к труду и обороне СССР»

Большую популярностью пользовались соревнования за получения значков:

«Ворошиловский стрелок»

«Готов к противовоздушной и химической обороне»

«Парашютист СССР»



К 1941 году в Добровольном обществе содействия обороне состояло 14 миллионов человек. В учебных секциях этого Общества юноши и девушки изучали: Стрелковое дело, Средства противовоздушной обороны, Приемы штыкового боя, Технику вождения автомобилей и пилотирования самолетов.